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Groupe : Date : D'EXERCICES

1. Déterminez I'équation de la droite :
a) passant par les points A(10, -1) et B(6, 4) ;

b) dont'ordonnée a l'origine est 2 et passant par le point C(4, 8).

2. Déterminez les valeurs de x et de y dans chacun des triangles rectangles ci-dessous.

a) , ) b) 422 cm B
71°
y A
X
y X
¢ 7,03cm 8
C

c)
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4. Dans chaque cas, déterminez :

1) le type de la fonction représentée ;
2) le domaine et le codomaine.

a) Graphique (1) b) Graphique (2)
Y\ YA
i (WAAAWA A
P _ AN NRINAR A

=% x IRVAERIHYVEE

‘ (VARVEAV/IRVARV,

1) 1)

2) 2)

5. Sachant que les graduations sont en centimétres, calculez le périmétre de chacun des quadrilateres

ci-dessous.

a) YA b) YA
s u : ——— 7 / >
=7 p of4 N X
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(suite)

7. Déterminez les coordonnées du point :

a) situé au % du segment EF dont les extrémités sont E(-2, -4) et F(6, -1) ;

b) qui partage le segment DM dont les extrémités sont D(12, -10) et M(-4, 5) dans le rapportde 3: 2 ;

c) situé aux % du segment ST dont les extrémités sont S(12, -5) et T(1, 3) ;

d) milieu du segment CD dont les extrémités sont C(-4, 1) et D(2, -5).
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9. Résolvez les systémes d’équations suivants.

a) x+y=15 b) -y=8x-5
y—2x:6 1—4y+7=0
3 2
c) -15x—-5y—-10=0 d) 6y=-3x+6
y="2x-06 4x+8y=0

11. Dans chaque cas, spécifiez le sens et l'intensité de la corrélation linéaire.
a) YA b) YA

><"
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(suite)
10. Dans chaque cas :
1) déterminez 'équation de la droite qui a les caractéristiques spécifiées ;
2) représentez graphiquement la droite.
a) Droite perpendiculaire a celle tracée ci-dessous et dont I'abscisse a I'origine est 1.
1) 2) YA
\
P~
IS
1 \\
: S
ol 1 ' ~
b) Droite paralléle a celle tracée ci-dessous et dont 'ordonnée & l'origine est 4.
YA
1) 2) /
/
‘l'
/
[ /’
/
/
i /
t +—t o
. o/ﬁ | X
15
/
/
¢) Droite confondue avec celle tracée ci-dessous.
1) 2) /A
-
11 X
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12. Dans chaque cas, indiquez si les deux triangles sont isométriques ou semblables et écrivez I'énoncé

de géométrie qui justifie votre affirmation.

a) 8 D 5cm
4,6 cm E
4,6 cm
A 2,82 ¢cm
5cm
2,82 cm F
C
D c
C) E d) 4,08 cm
B
E
A 187cm
B 443cm 2,68 cm 5,82 cm 1,34 cm
4.43cm 291 cm "
1,87 cm
2,04 cm
C A D
F
e) f) B D
C
A
E
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(suite)
13. Pour chacun des graphiques représentés ci-dessous, déterminez :
1) le type de la fonction ;
2) larégle de la fonction.
a) Graphique (1) b) Graphique (2)
y“ y
\ | , ‘ ,
\ [ _ /
\\ /
\ /
\ /
..... I / /
NG L~
———r ?‘:/1 b)—( O 1 -).(
1) 1)
2) 2)

15. Calculez I'aire du triangle GIJ.

H(4, 7) 51 'BD
)
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18. Le graphique ci-contre illustre le nombre de semaines Vacances dans une entreprise

Nombre
de vacances auquel une personne qui travaille de semaines |
dans une entreprise a droit en fonction 9
de son ancienneté. 8
7
a) De quel type de fonction s’agit-il ? 6 1 -—
5
: 4
b) A combien de semaines de vacances une personne 3 .
a-t-elle droitsielle a: 2
14
1) 4,7 ans d’ancienneté ? | | I
0 123456780910
Ancienneté
annees
2) 7 ans d’'ancienneté ? ( )
19. D’aprés le diagramme a tige et a feuilles ci-contre : Diagramme
a) quel est le rang centile de 41 ? 112 3 5 7 8
2|12 3 4 6 7
3|3 5 5
, . 4|11 4 6 7
I?
b) quelle est la donnée dont le rang centile est 25 * 5|4 466 8 9
6|1 2 3 7

20. Dans un plan cartésien, les coordonnées des trois sommets d’un triangle sont D(2, 2), E(3, 4) et F(5, 3).
Le triangle DEF est-il rectangle ? Justifiez votre réponse.

21. Les extrémités d’un segment sont A(-5, 6) et B(-9, -6). Les segments AB et CD sont perpendiculaires.

Le point d'intersection est situé aux %du segment AB. Déterminez I'équation de la droite passant

par les points C et D.
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22. Parmi les triangles ci-dessous :
B
H
6,24 cm 4,5cm
G 7,27¢cm
A
a) lequel a le plus grand périmétre ?
b) lesquels ont la méme aire ?
23. Ce tableau a double entrée présente les options choisies par les éléves d’une école.
OPTION

- ART PORT LANGUE IENCE TOTAL

ELEVES S SPO GU SCIENCES (0]

Nombre d elev<.es 3 80 25

en 1re secondaire

Nombre d’éléves _ 79 39 95 333

en 2¢ et en 3¢ secondaire

Nombre d’éléves ' 90 175 60 125

en 4¢ et en 5¢ secondaire

TOTAL 120 245 941

a) Complétez le tableau.

b) Quel pourcentage des éléves de 4¢ et de 5¢ secondaire représente ceux et celles qui ont choisi
I'option langue ?

¢) Quel pourcentage des éléves représente ceux et celles qui n'ont pas choisi 'option arts
ou l'option sport ?
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24, Sachant que la mesure du segment BD est de 11,24 cm, déterminez la mesure du segment AB.

B

C 12cm
26. Déterminez la longueur du c6té AB sachant A

que le quadrilatere ABCD est un trapéze.

28. Déterminez la mesure de la hauteur BD. B

soaem /| 10,39 cm

12,95cm

31. Alaide d’énoncés de géométrie, expliquez pourquoi le segment BC est deux fois plus long
que le segment CF.

A

e B
(=)
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30. Le graphique ci-contre représente I'évolution

d’'une culture bactérienne effectuée en laboratoire.

a) Combien de bactéries y avait-il au début
de l'observation ?

BANQUE
D'EXERCICES

(suite)

Nombre de bactéries par heure

/

Nombre
de bactéries |

b) Déterminez de quel type de fonction il s'agit.

c) A quel moment y aura-t-il 90 bactéries
dans cette culture ?

10

Temps

(h)

d) Déterminez la régle de cette fonction.

32. Pour chacun des nuages de points ci-dessous :
1) qualifiez la corrélation linéaire ;

2) estimez graphiquement le coefficient de corrélation linéaire.

a) Y\

1)

2)

© 2010, Les Editions CEC inc. Reproduction autorisée
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2)

34. Le tarif d’utilisation d’un modele de téléphone
cellulaire est de 0,50 $ par minute.

a) Représentez graphiquement cette situation
pour un appel de 10 min.

b) Combien colte un appel de 8 min ?

d)

1)
2)
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LY

Yy
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3. LE QUADRILATERE Calculez I'aire du quadrilatére ABCD sachant que m AE=2,5 cm, m CF =2 cm
etm EF=3,75 cm.

4. LE REFROIDISSEMENT Un récipient contenant de I'eau bouillante est déposé dans une chambre froide.
La régle T=100(0,1)* donne la température T de I'eau (en °C) en fonction du temps x écoulé (en h)
depuis que le récipient a été déposé dans la chambre.

a) Représentez graphiquement la température A
de I'eau en fonction du temps.

b) Quelle était la température de I'eau au début
de l'observation ?




5. LE PARALLELOGRAMME Dans le parallélogramme
ACDE, le point B est situé au milieu du c6té AC
et le point F est situé au milieu du cété AE.
Montrez que les segments EG, GH et CH
sont isométriques.

Hypotheses :

Conclusion :

AFFIRMATION JUSTIFICATION
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6. LE BUDGET Voici les résultats d'une étude menée auprés de 10 familles afin de comparer le revenu
annuel brut d’une famille avec la répartition de ses dépenses mensuelles.

Dépenses selon le revenu

Dépenses mensuelles ($)

Revenu annuel

brut ($)
188 000 1400 1300 1300
45000 545 350 125 160 40 45
127 000 1000 1250 375 630 130 1000
183 000 1450 1345 425 420 180 1645
79 000 670 1650 425 690 80 80
155 000 1300 375 225 680 150 1080
190 000 1500 1000 325 600 190 1335
34000 540 625 125 250 25 0
61 000 485 1250 425 500 60 25
152 000 1200 700 225 340 150 150

a) Représentez le nuage de points mettant en relation le revenu annuel brut et les dépenses associées :

1) au logement ; 2) aux vétements ;

A A

O +—t+—+t O
3) au divertissement ; 4) alépargne.

A A

0

0

b) Déterminez graphiquement le coefficient de corrélation linéaire dans chacun des nuages de points
tracés en a).

1) 2)
3) 4)




8. LE PLANCHER Voici les dimensions du plancher d’une piéce d’'une maison qu’on désire recouvrir,
ainsi que les prix de divers matériaux.

Revétement de plancher

. T T

am Céramique 4,25
Bois franc 27
Plancher flottant 13,50
5m

Calculez combien colitera le revétement du plancher avec chaque matériau.

Céramique : Bois franc : Plancher flottant :

9. LA GUIRLANDE Léo et Emile installent une guirlande pour attirer I'attention au cours d’une vente
dans leur magasin. La guirlande est attachée a un lampadaire a une hauteur de 10 m du sol.
Expliquez comment Léo et Emile peuvent s’assurer que I'angle formé par les deux parties
de la guirlande au sommet du lampadaire correspond a un angle droit si le seul instrument
de mesure dont ils disposent est un ruban a mesurer.
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11. LA JUSTIFICATION Dans la figure ci-contre,

BANQUE
DE PROBLEMES

(suite)

les angles C et E sont isométriques. A . c
Complétez la démonstration suivante
afin de conclure que o F \
m ABxm AC=m AF xm AE.
E
Hypothése :
Conclusion: | m AB xm AC =m AF xm AE.
AFFIRMATION JUSTIFICATION
2 CAF = / BAE
A ACF ~ A ABE
mAF _mAC
mAB mAE
m A_B xm E =m E xm E




13. L’AIRE D’'UN TRIANGLE Voici les équations de trois droites :
dr:y=0,375x -1 dr:2x+ Ty =-44 dy:y="2x+4

a) Représentez ces droites dans un méme plan cartésien.

. . o y
b) Déterminez les coordonnées des trois points 4

d’intersection de ces droites.

[snly

<V

c) Quel est le périmetre du triangle formé
par ces trois droites ?

d) Quelle est I'aire du polygone formé par ces trois droites ?

14. LE TRIANGLE EQUILATERAL Le triangle ABC B
présenté ci-contre est équilatéral. On forme le triangle
DEF en reliant les milieux des cbtés du triangle ABC.

Montrez, a I'aide d’énoncés de géométrie,
que le triangle DEF est équilatéral.

Hypotheses :

Conclusion :

AFFIRMATION JUSTIFICATION
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15. L’ASSOCIATION CARITATIVE Une association caritative fait la collecte de boites de dons
réparties dans plusieurs commerces d’une ville. Le tableau ci-dessous indique les sommes
amasseées dans chacune des boites.

Contenu des boites de dons ($)

9 17 7 78 16 54 92 41 29 7 53 62 3 1 79 40 75 88 8 66
19 19 67 6 8 51 7 91 5 13 12 13 98 0 59 70 67 70 8 13
49 9% & 73 92 12 16 72 10 9 41 64 24 24 28 43 20 86 3 68

a) Représentez ces données a l'aide d'un diagramme a tige et a feuilles.

b) Calculez I'écart moyen de cette distribution.

c) Quel est le rang centile de la boite qui contient 20 $ ?

d) Quelle somme d’argent la boite qui occupe le 80¢ rang centile contient-elle ?

16. LA LOCATION D’OUTILS Le graphique ci-contre

o P S , . . Location d’un outil
indique la tarification pour la location d’un outil Prix

dans un centre de rénovation. (2}5 A
a) Combien codtera la location d’un outil

pour une période de : 20

1) 12h? 15

10 .
2) 20h? N _“_.- -
.

b) Le prix de location d'un outil s'éleve a 10 §. 0 5 10 15 20 25

. . " orax . Temps
Pendant combien de temps cet outil a-t-il &té loué ? (h)



17. LA PASSERELLE DE CORDE Un centre d’hébertisme construit une passerelle de corde qui permettra
de traverser un ravin. La vue de dessus du site est illustrée ci-dessous. Les arbres représentés
par les points A et D sont situés de part et d’autre du ravin et servent de points d’attache.

Quelle est la distance entre les arbres AetD ?

20. LA CIRCULATION ROUTIERE Ce tableau fournit des renseignements sur la circulation routiére
au cours de diverses journées sur un trongon d’autoroute et sur le nombre d’accidents recensés
sur ce méme trongon d’autoroute.

Circulation routiére et accidents

Circulation routiére Nombre d’accidents Circulation routiére Nombre d’accidents
moyenne (véhicules/h) recensés par jour moyenne (véhicules/h) recensés par jour

1677 1 1109 3
1180 1 16 3
1567 2 1940 2
438 2 1156 0

20 1 97 2
709 1 663 3
452 1 1428 0
1668 3 615 1

Existe-t-il un lien entre la circulation routiére et le nombre d’accidents sur ce trongon d’autoroute ?
Expliquez votre réponse.
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